

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 31 de Mayo de 1.924.

Numero 20.784

Hay que seguir luchando

Decíamos no ha mucho tiempo, que los cultivadores de parras de uva de embarque, apesar de tener su porvenir preñado de densos nubarrones, continuaban con el mismo ahinco y fervor que siempre cuidando la próxima cosecha, poniendo todo su esmero, trabajo y dinero en la producción que no sabían si habían de enviarse o no a América. Y eso es precisamente lo que no puede por menos de extrañar, que no pongan igual ahinco y fervor en resolver lo que se puede denominar problema uvero. Es raro, insólito y de llegar a los linderos de la estulticia, que vean con cierta indiferencia, punto tan esencialísimo como ese, y en el cual estriba ante todo el resultado pecuniario de los afanes y esmeros. ¿Cómo se compagina una con otra cosa? Es imposible explicar por un lado esa actividad con esa otra pasividad.

El tiempo vuela que es un contento, y a poco que éste corra, nos encontraremos que la uva ya cuajada, que hoy asemeja a mostacilla, se irá poniendo en disposición de entrar en los barriles y por lo tanto comenzar la exportación de nuestra fruta por haber llegado a su estado de madurez. ¿Será conveniente para los intereses de los productores y para los de toda la comarca en general, que llegue esa época sin haber resuelto aún la cuestión pendiente de si el Gobierno americano va o no va a admitir nuestras uvas en sus mercados? Creemos sinceramente que no, porque todos esos ahincos, fervores y anhelos que ahora ponen en producir la cosecha, vendrían a resultar el famoso cuento de la lechera, que donosamente en fábula imaginó Iriarte. Y esto francamente, no poniendo la diligencia en resolverlo,

que debe ponerse, tendría que ser motivo suficiente para no poder luego quejarse, ni venir como siempre, con estériles y vanas lamentaciones bien tardías, cuando viéramos las uvas pendientes de las parras, sin saber que hacer con ellas, porque habiendo abarrotado los mercados ingleses y pagándolas en éste a bajo precios, se cerniera sobre todos una gran ruina.

No, no es que nosotros pretendamos que la atención se separe del cultivo de las parras, atención que es necesaria e imprescindible, pero lo que sí creemos, es que conjuntamente se ponga esa actividad en hacer descorrer esos negros nubarrones que hoy se ciernen sobre su riqueza. ¿Que qué van hacer? Todo cuanto haya que hacer, para estimular la resolución, lo que sea indispensable para llegar a una buena resolución, y que no se malgaste el esfuerzo de todo un año.

Que la «mosca» no existe, eso lo sabemos por demás. ¿Dónde está esa «mosca», que en tantos años como se viene remitiendo uva a América, no se ha contagiado aquella agricultura? Pero el caso es que es preciso barrenar esas

excusas en que se quiere apoyar la negativa de no admitir nuestra fruta.

Hay, pues, que hacer gestiones en dos sentidos: unas acerca del Gobierno americano para que levante la prohibición, y otras acerca del Gobierno español, para que él también haga deponer su actitud nada fundada al americano. Y para hacer estas gestiones con la premura que ello reclama.

Coñac Bohorques

Sus soleras cuentan de existencia siglos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

31 de Mayo de 1879

En virtud de sorteo, les correspondió cesar como vocales de la Junta de Obras del Puerto, a los señores don Fernando Roda, don Felipe Vilchez, don Vicente Gay y don Patricio Benitez.

—Una vecina del Barrio de las Almadravillas, dió a luz tres niños.

—Falleció en las Cuevas del Puerto, un hombre que contaba 107 años de edad.

—Llegó a esta capital, para solucionar asuntos particulares, el Secretario del Congreso, don Cándido Martinez.

AVISO Fuerzas motrices del Valle de Lecrin S. A.

Esta Sociedad en su deseo de favorecer a las clases modestas de la población ha acordado hacer gratuitamente las instalaciones interiores que no pasen de tres lamparas, a los primeros doscientos vecinos que se abonen a tanto adelantado antes del 25 de Julio próximo. Las instalaciones se servirán por orden de petición.

EN EL EXTRANJERO

DEREFORMA SOCIALES

El empleo del tiempo libre de los obreros en Austria

La cuestión del empleo del tiempo libre de los obreros será discutida en la próxima reunión de la Conferencia internacional del Trabajo, que se celebrará en Ginebra en el mes de junio próximo.

Un artículo, aparecido en la «Revista internacional del Trabajo», publica interesantes detalles acerca los esfuerzos realizados por los obreros austriacos, a fin de utilizar el tiempo libre del modo más racional.

La actividad de los obreros austriacos fuera de la fábrica no está orientada solamente hacia la acción sindical, política o cooperativa, sino también hacia la educación, los deportes y los trabajos de jardinería.

En materia de enseñanza, la Central de Educación Obrera, abarca la mejor parte de los institutos obreros y organiza cursos nocturnos, conferencias con proyecciones y reuniones donde los alumnos tienen ocasión de hablar en público. El número de libros prestados por la biblioteca obrera de Viena es dos veces mayor que durante la guerra.

Los deportes más populares en Austria son el alpinismo y el fútbol.

La organización obrera de turismo titulada «Los amigos de la naturaleza», que tiene ramificaciones por todo el mundo, cuenta en Austria con 28.000 socios. Cada una de sus secciones locales organiza excursiones los sábados por la tarde y los domingos. Por otro lado, la popularidad del fútbol no ha dejado de aumentar desde hace algunos años. Una liga de sociedades obreras de este deporte reúne 300 clubs y 100.000 jugadores en Viena y en la baja Austria.

Igualmente ha habido un considerable desarrollo de la pequeña



Primer aniversario de la señora

Doña Francisca Vida Herrera

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 31 DE MAYO DE 1.923

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia de San Pedro, el sábado 31 de Mayo, siendo la mayor a las 10 (hora oficial), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo, hijos, padres y hermanos, ruegan a sus amistades asistan a estos cultos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

propiedad y de los jardines obreros. En la hora presente existen 300 sociedades de jardines obreros con 80.000 socios. Cada uno de estos trabaja 500 horas al año, por término medio, en el terreno de que dispone. Los viejos cultivan su pequeño pedazo de tierra con ardor, siendo para ellos esta ocupación lo mismo que un deporte cualquiera para los jóvenes, y, bien les pertenezca o no el terreno, le prodigan toda clase de cuidados, imponiéndose, a veces, sacrificios para hacerle más productivo, a fin de mejorar así las condiciones de vida de sus familias.

La jornada de ocho horas en Polonia

El primer Ministro de Polonia acaba de hacer declaraciones muy interesantes para todos lo que siguen atentamente la evolución de la jornada de ocho horas en los distintos países. Desde hace cuatro años, la legislación polaca prescribe la aplicación de la jornada de ocho horas y de la semana de 46 en la industria.

Ahora bien, hace algunos días, en la primera reunión del nuevo Consejo Económico, celebrada en Varsovia, un orador, al tratar de la situación general de la industria, preconizó, en nombre de los patronos, una modificación del régimen actual. El primer ministro, lejos de apoyar esta proposición afirmó su convicción profunda de que manteniendo la jornada de 8 horas es esencial para el buen funcionamiento de la industria. Las dificultades económicas que experimenta Polonia y, por otro lado, la proximidad de Alemania hace que sea digna de particular atención el criterio del gobierno sobre el mantenimiento de la legislación actual.

Además, para apreciar todo el valor de la declaración del primer ministro, es preciso tener en cuenta que Polonia no tiene compromiso internacional alguno sobre este particular, puesto que aún no ha ratificado el convenio de Washington sobre la jornada de trabajo.

EN LA UNIVERSIDAD

Títulos académicos

Relación de títulos recibidos en la secretaria de la Universidad de Granada, y que están a disposición de sus peticionarios:

Título de catedrático a favor de don Benjamín Temprano.

De licenciados en Ciencias, a favor de don José Bermúdez y don José López Hernández.

En Derecho, a favor de don Antonio García.

En Medicina, a favor de don Enrique Montañez.

En Farmacia, a favor de la señorita doña Luisa Rejón y los señores don Jerónimo Verel, don Buenaventura Fuentes, don José de la Sota, don Eduardo Martín, don Raimundo Blasco, don Juan Pololo, don Alfonso Cerezo, don Ramón Ros y la señorita María del Carmen Fernández.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANGEL PASTOR GIMENEZ,

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 31 DE MAYO DE 1.923.

R. I. P.

El jubileo que se ha de celebrar en el Santuario de Santo Domingo, el sábado 31 de Mayo, con misas rezadas de media en media hora, desde las seis hasta las once y media, siendo la mayor a las 10 hora oficial, así como las que se digan en el Sagrado Corazón y Convento de Santa Clara, en dicho día serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos y parientes, ruegan a sus amistades asistan a estos cultos, por lo que dan las gracias.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios Reverendos Arzobispos y Obispos.

Almería 29 de Mayo de 1.924.

De Instrucción pública

Universidades

En virtud de concurso previo de traslación se ha nombrado Catedrático numerario de Lógica Fundamental de la Universidad de Murcia a don Baldomero Díez y Lozano.

Concediendo un mes de prórroga a la licencia concedida por enfermedad a don Francisco Romero Molun, Catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

Concediendo a propuesta de la Universidad de Oviedo, por R. O. de 22 de abril próximo pasado tres pensiones para el extranjero a favor de los Catedráticos de la Facultad de Filosofía y Letras, Derecho y Ciencias de la referida Universidad.

En virtud de la propuesta de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo se ha dispuesto prorrogar por cuatro años el nombramiento de auxiliar temporal que se hizo previo concurso a favor de don Eladio Olay y Cabal.

Idem idem la expuesta de la facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza y previo concurso se ha dispuesto nombrar auxiliar provisional de dicha Facultad a don José Cuallart López, con la gratificación anual de dos mil pesetas.

Declarando desierto por falta de aspirantes el concurso de traslación anunciado entre Catedráticos numerarios y Auxiliares para proveer la Cátedra de Química ge-

neral vacante en la Universidad de Murcia.

Idem idem por falta de aspirantes el concurso previo de traslación anunciado para proveer la Cátedra de Fisiología humana vacante en la Universidad de Salamanca.

Idem idem por falta de aspirantes el concurso de traslación anunciado entre catedráticos numerarios y auxiliares para proveer la Cátedra de Química general, vacante en la Universidad de Sevilla, Sección Cádiz.

Clinica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

Notas religiosas

Solemne procesión

Ayer tarde, a las seis y media, se organizó en la plaza de la Catedral la procesión formada por todos los niños de las escuelas públicas y algunos otros colegios privados.

También a este acto religioso acudieron, previa invitación, muchas Congregaciones y Cofradías, como así también numeroso público que con su presencia dieron mayor realce a la fiesta, cuyo objeto fué solo y exclusivo hacer reno-

vación del acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

La procesión recorrió las calles de Eduardo Pérez, Real, Santo Cristo, Mariana y Cervantes al lugar de salida, en donde recibieron los congregados la bendición que nuestro Rvdmo. señor Obispo Fray Bernardo Martínez dió desde el balcón central de su palacio.

También con este motivo, numerosos edificios oficiales y particulares engalanaron sus balcones.

La Sagrada Comunión

En el Colegio de Nuestra Señora del Milagro, que dirigen las virtuosas Madres de la Caridad, han recibido la Sagrada Comunión de manos del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, gran número de niñas alumnas de dicho centro docente.

El acto fué verdaderamente hermoso, dirigiéndoles una elocuente plática al jefe de la Diócesis.

Las Madres profesoras ayudaron con sus trabajos a que tan sagrada ceremonia tuviera la solemnidad debida.

AZUFRE

Caldo Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.

Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.

FERRETERIA «LA LLAVE»

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche: el drama en tres actos «La Dolores».

En la próxima semana se estrenará la chistosa comedia «Los chatos», que obtiene gran éxito en todos los teatros donde se representa.

Salón Hesperia

Programa para hoy sábado a las diez en punto.

La película «El despertar de la China»; el último asunto de «Los siete pecados capitales», titulado «Pereza», y el estreno de la película «La gran recompensa».

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por ciento de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual seis por 100 y plazo 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España:

ANGEL VIZCAINO, Procurador.--Zaragoza, 15, ALMERIA

El tratado con Alemania

Hoy expira el plazo para que el Gobierno español acuerde o no la prórroga del «modus vivendi» con Alemania, accediendo a los deseos de dicho país de que se quite el coeficiente por moneda depreciada que gravan las mercancías alemanas importadas en este país. Todas las entidades agrícolas de Levante se han dirigido al Gobierno español apoyando la petición de Alemania, pues para que se formen ideas nuestros lectores de la importancia que puede tener este asunto para los intereses de los agricultores, bastará señalar el dato de que este año se han exportado con destino a Hamburgo unos dos millones de cajas de naranjas y que los precios obtenidos en los mercados alemanes han sido siempre más altos que los cotizados en los mercados ingleses.

Por lo que respecta a Almería podría representar la existencia de un «modus vivendi» con Alemania la posibilidad de mandar al mercado de Hamburgo doscientos mil barriles por lo menos y dadas las circunstancias actuales y el peligro de que se pierda el mercado de los Estados Unidos, es de una importancia vital que todas, absolutamente todas las Corporaciones oficiales y particulares se dirijan sin demora al Gobierno de S. M. pidiéndole que por todos los medios se arreglen las cuestiones pendientes con Alemania, indicándole que para esta provincia puede ser cuestión de vida o muerte el disponer o no del mercado de Hamburgo.

Como varias veces nos hemos ocupado de este asunto y este periódico siempre ha dedicado una especial atención a la producción uvera, esperamos que en esta ocasión serán atendidas nuestras indicaciones por quien corresponda, y que sin pérdida de tiempo se emprenderán las gestiones oportunas para lograr el objeto indicado.

VIAJEROS

En el tren de la madrugada marchó ayer a Madrid, nuestro distinguido amigo el ingeniero de minas don Agustín Marín, que en unión del ingeniero don Luis Hernanz, hicieron el estudio de la cuenca aurífera de Rodalquilar.

La breve estancia del señor Marín en nuestra capital, ha obedecido a completar unos datos indispensables para el informe que ha de emitir de dicho estudio.

—Ayer marchó a París con objeto de efectuar un curso de cirugía, el médico don José Cordero Soroa, acompañado de su distinguida señora.

—Procedente de Zaragoza se encuentra en Almería donde se propone pasar una temporada al lado de su familia, la distinguida señora doña Consuelo Eraso Santapau, marquesa viuda de la Vilueña, acompañada de su hijo don Francisco.

—Ha marchado a Valencia el comerciante en frutas don Manuel Carretero, acompañado de sus bellas hijas Isabel y Pura.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 30

Regreso de Primo de Rivera

Ha regresado esta mañana de Medina del Campo, el jefe del Directorio general Primo de Rivera.

Por la hora intpestiva de llegada no fué a esperarle a la estación ninguno de los generales del Directorio.

Con el señor Primo de Rivera han regresado también los generales Hermosa y Saro, el Director general de Administración Local señor Calvo Sotelo y el Presidente de la Asamblea de Unión Patriótica celebrada en el Castillo de la Mota en Medina del Campo.

El general Primo de Rivera manifestó que venía satisfechísimo del recibimiento que se le había hecho en Medina.

Audiencias y visitas al Rey

El Rey ha recibido hoy varias visitas y concedido audiencias, entre ellas las siguientes:

Primeramente recibió al ministro de la República de Portugal en Madrid, señor Melo Barreto, quien fué acompañado de una comisión de oficiales portugueses que han venido a Madrid con objeto de tomar parte en el concurso hípico. También le acompañaban los agregados militares de la Legación portuguesa. El monarca conversó con todos ellos íntimamente, rogándoles que dieran en su nombre un cordial saludo al presidente de la República, así como al ministro de la Guerra.

También recibió este una numerosa audiencia militar. Los oficiales salieron satisfechísimos de la entrevista tenida con el Rey.

Primo, en Palacio

El general Primo de Rivera ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey.

Estuvo en el regio alcazar largo rato.

Recepción en la Embajada portuguesa.

Esta tarde se ha celebrado en la Embajada de Portugal, una recepción en honor de los oficiales de aquella Nación.

Visita a un sanatorio

La reina Victoria Eugenia, acompañada de la señorita Carvajal, marchó hoy en automóvil, con objeto de visitar el sanatorio antituberculoso de Humera.

La fiesta de San Fernando.

Misa de gala.

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de San Fernando, la Corte vistió de media gala.

El infante don Fernando celebró su fiesta onomástica.

En la iglesia del Buen Suceso se celebró una misa en conmemoración de dicha festividad, a la que concurrió el general Weyler con otros generales y numerosos militares de diferentes cuerpos y categorías.

Ofició el Patriarca de las Indias.

Azorín, académico

Ha sido elegido académico de número de la Academia Española, el conocido y culto escritor don José Martínez Ruiz, que ha hecho célebre el pseudónimo de «Azorín».

En el Cerro de los Angeles

Hoy ha tenido lugar en el Cerro de los Angeles, la celebración del quinto aniversario de la Consagración de España al Corazón de Jesús.

Varios trenes salieron esta mañana para Getafe, atestados de viajeros que iban en peregrinación al Cerro de los Angeles.

También salieron para el mismo punto numerosos autobuses y automóviles particulares.

La animación ha sido extraordinaria.

El Obispo de Madrid Alcalá dijo la Misa en el mismo Cerro de los Angeles, dando la Comunión a millares de fie-

les. Después pronunció una sentida plática alusiva al acto religioso que se celebraba, recordando que hoy se cumplía el quinto aniversario de la peregrinación.

Asistieron representaciones de todas las Ordenes Religiosas.

Resultó el acto verdaderamente solemne.

Sin novedad

Los últimos telegramas recibidos de Marruecos, dicen que no ha ocurrido novedad durante las últimas 24 horas en ninguna de las dos zonas del Protectorado.

Sobre la desaparición de las tres niñas.

Sigue en el mismo estado que ayer lo de la desaparición de las tres niñas que vivían con sus respectivas familias en la calle de Hilarión Eslava, de esta corte, ignorándose la suerte de aquéllas.

Un individuo llamado Nicolás Vallejo, encargado de las máquinas voladoras que hay instaladas en la verbena que se celebra en la Moncloa, ha manifestado esta mañana en la Dirección general de Seguridad, que había visto cerca del aparato a tres niñas, de las que dió las señas, coincidiendo con las desaparecidas.

Añadió Vallejo que una de ellas llevaba un capacho, no subiendo al aparato, en cambio, las dos compañeras sí subieron. Al descender las dos niñas, se reunieron con la que esperaba y que una de ellas manifestó que durante el vuelo había perdido un pendiente de oro, por lo que se mostró bastante apesadumbrada, previendo el castigo que por descuido le impondría su familia.

Dijo también Vallejo que en aquel momento se le acercó un hombre, y cuyas señas desconoce porque no puso atención, el cual le habló a las niñas, llevándose a éstas de aquel lugar.

La Policía continúa sus pesquisas, las que hasta ahora siguen siendo infructuosas.

PERPEN

EN EL INSTITUTO

CUADRO DE HONOR

Continuamos dando a la publicidad los nombres de los alumnos que han obtenido honrosas calificaciones en los exámenes oficiales celebrados en el Instituto General y Técnico.

Geografía General

Matriculas de honor.—Señoritas Consuelo González Fernández, Encarnación Carmona Romero, Francisca Valverde Díaz, Isabel Moya Ribera y don Mario Albacete Díaz.

Sobresalientes.—Señoritas Clotilde Rubio Díaz, Francisca Andrés Soriano, María Arqueros Callejón, Matilde Romero Mesas y Teresa Fuentes Bullido, don Angel Jover Martínez, don Manuel Fernández García, don Antonio Rodríguez Manzano, don Fernando Roda Martínez, don Baldomero Pérez Rodríguez, don Dionisio Martínez García Doncel, don Francisco Monllor Felices, don Máximo Egea del Lamo, don Juan Martínez O'Connor, don Juan García Capilla, don Juan Bellver Villasanté y don Juan Percebal del Moral.

Historia de España

Matriculas de honor.—Señorita Elisa Rodríguez Orta, don Emilio Gómez Pérez, don Mario Rodríguez Ramón, don Antonio Rodríguez Bartolomé y don Andrés Martínez Segura.

Sobresalientes.—Don Bienvenido Espinar Rodríguez, don Aureliano Hernández Cañadas, don Emilio García Caparrós, don José María González Rodríguez, don Ernesto Sánchez Ramírez, don Juan Morales Rodríguez, don Angel Alcalá del Olmo Gómez, don Juan Galera Valverde, don José de la Rosa Rodríguez y don Hilarion Rubi Sevilla.

Historia Universal

Matriculas de honor.—Señoritas Dolores Gómez Gómez y Concepción Avilés López; don Joaquín Rodríguez Rodríguez, don Francisco Cortés Amat y don Francisco Ibáñez González.

Sobresalientes. Señoritas Irene García Alcoceba, María Manzano Ferrer y Enriqueta Mateos Sánchez; don Joaquín Galindo Ferrer, don Francisco R. Man López, don Cesáreo Paulino Pérez, don José Beltrán Leon, don Enrique Plaza Gallach, don Francisco Iribarne Castro, don Gaspar Estevan Echeverría, don Antonio Benavente Pérez, don Emilio Rappallo Viciano, don Luis Puig Peña, don Antonio Herrera Padilla, don Enrique Rivas Carmona y don Mariano Arrieta Arrieta.

Preceptiva literaria y composición

Matriculas de honor.—Señorita Dolores Gómez Gómez, don Joaquín Rodríguez Rodríguez, don Francisco Ibáñez González y don Enrique Plaza Gallach.

Sobresalientes.—Señoritas Concepción Avilés López, María Manzano Gómez Enriqueta Mateos Sánchez y don Joaquín Galindo Ferre.

NOTAS TAURINAS

Mañana domingo, a las cinco de su tarde, tendrá lugar en nuestro circo taurino, la lidia y muerte de seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don Antonio Sánchez Tardio, de Anovel del Tajo (Toledo.)

Estos seis buenos mozos, serán estoqueados por los diestros Manuel Sánchez (Manolé), de Granada; Eduardo Gordillo, de Sevilla, y José Luis Fabre (Chico de la Corona) de Sevilla.

A juzgar por la notable presentación y tipo del ganado, expuesto en los corrales de la plaza, es seguro que el factor toro lo tenemos, veremos y esperemos con paciencia el que los diestros nos demuestren lo que saben, y ello dará ocasión, si están fuertes en su profesión, a que el público salga satisfecho de haber presenciado la inauguración de la temporada taurina en nuestra capital.

¡SEÑORA! El tinte doméstico A R B O es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden.

Exijase esta marca en las droguerías y en su depósito: EUGENIO DE BUS TOS, Granada, 35 y 37.—Almería.

Tribunales

Servicios judiciales

Por la Junta inspectora central de la Administración de justicia se ha dirigido una circular a todas las Audiencias del territorio ordenando que, como plazo máximo y antes del 15 de Junio próximo se envíe a dicha Junta central una relación de todos los asuntos pendientes, consignando fecha y cuantos datos sean precisos, al objeto de que en lo sucesivo no se retrasen, como hasta la fecha, los recursos contenciosos administrativos.

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por no haber comparecido el procesado Antonio Ferrer Andújar, se suspendieron ayer en la Sección primera los juicios anunciados de causas procedentes del juzgado de Almería, por los delitos de hurto.

Juicio celebrado

En la Sección segunda se celebró y quedó concluida para sentencia, la vista de causa seguida en el juzgado de Canjáyar, contra Miguel Fornieles Simón, acusado de los delitos de disparo y lesiones.

Absolución

El tribunal de la Sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Gérgal, sobre infidelidad en la custodia de documentos públicos, absolviendo libremente al procesado Juan Navarro Martínez.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, contra Gaspar González, sobre lesiones.—Abogado, don Miguel Fernández Ibáñez; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Sorbas, contra Diego Pérez Pérez, sobre estafa.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Berja, contra Francisco Contreras Fernández, sobre robo.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Causa del mismo juzgado, contra Nicolás López Manzano, sobre hurto.—Abogado, don Pacido Langle Rubio; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 3

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbon Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5

MADERAS

DE CONSTRUCCIÓN
EN CORTE PARA BARRILES
Y CAJERIO DE TODAS CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS.

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana
Dirección telegráfica: A R E U G O N.

Notas marítimas

Navegación Comercial

Por circular de la Dirección general de navegación y Pesca Marítima, se recuerda a los directores locales de Navegación y Pesca de las Provincias marítimas velen por el cumplimiento estricto de lo legislado en relación con las licencias de que debe disponer el personal de oficiales de cubierta y máquinas de los buques mercantes, los cuales deberán, en caso de que sean desconocidos los derechos que dicha legislación les confiere, hacer o constar ante el director local respectivo, para que por éste o por la Dirección General, según el caso, sea adoptada la resolución precedente.

Por otra circular de la misma Dirección general, se ordena a las Direcciones locales de las provincias marítimas, remitan a aquel centro a la brevedad posible, un estado de los buques mayores de 500 toneladas que han permanecido amarrados en los puertos de la comprensión de las mismas, en el periodo de tiempo de 1.º de Enero a 31 de Marzo del corriente año.

Al propio tiempo se recomienda el cumplimiento de lo ordenado para la rendición o noticia de los buques amarrados en los puertos, mayores de 500 toneladas, con motivo de la crisis marítima, pero con la variante de que, en vez de hacerlo como hasta la fecha, se haga en lo sucesivo trimestralmente, consignando, aparte del tonelaje, los nombres de los buques.

Y, por último, como se sigue observando que muchas Comandancias dejan de dar esas noticias, se excita el celo de dichas autoridades para que se cumpla con el precepto establecido por diferentes disposiciones dictadas por este Centro sobre el particular.

SARNA

PICOR DE LA PIEL

Antisárnico MARTI

Unico que la cura SIN BAÑOS. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesadumbradas.
Véndese en todos las farmacias y Centros Específicos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Japis», de Gandía, en lastre.

Vapor belga «Fusilier», de Sevilla, con carga general.

DE SALIDA

Vapor belga «Fusilier», para Alicante, con carga general.

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, pr. 1
(frente a la calle de la Reina).

El "rayo diabólico"

Inglaterra se opone a que Mr. Matthews ofrezca su invento a otra potencia.

El inventor del llamado «rayo diabólico», Mr. Matthews, disgustado porque el Gobierno inglés le ofrecía por la adquisición de su descubrimiento la insignificante suma de 1.000 libras, salió en un aeroplano con dirección a París, donde una importante casa le ofrecía una cantidad mucho más elevada.

A los cinco minutos de elevarse el aparato que conducía Matthews, tuvo noticia de sus propósitos el Gobierno británico, que ordenó inmediatamente la salida de dos oficiales de la Aviación militar para que, empleando aviones de caza, trataran de alcanzar en el camino al inventor, haciéndole una oferta de mayor importancia.

En efecto, los citados aviadores alcanzaron rápidamente el aeroplano de Matthews, cumpliendo las órdenes recibidas.

Mr. Matthews manifestó a los oficiales que él tenía el firme propósito de vender sus inventos solamente a Inglaterra; pero que no lo haría si no era tratado más considerablemente por su patria.

Es probable que la causa del disgusto del Gobierno inglés provenga del conocimiento que Matthews pensaba ofrecer su invento a otra potencia, y porque no hacía las pruebas definitivas que se le exigían, a pesar de que la Comisión de generales que asistió a las experiencias ha manifestado haber visto la destrucción de ganados situados a centenares de metros de distancia, realiza con el aparato construido por Mr. Matthews con el dinero y material facilitado por el Gobierno inglés.

Otro invento análogo al de Mr. Matthews.

Según el corresponsal del «Daily New» en Sheffield, un ingeniero electricista, llamado M. T. S. Wall ha solicitado una patente para la transmisión de la energía eléctrica a través del espacio, en cualquier dirección, sin emplear cables ni hilos.

El inventor asegura—como el del «rayo diabólico»—que podrá detener los motores de automóviles y de aeroplanos y matar a distancia.

Por su parte, Grindell Matthews ha aceptado el ofrecimiento de sir Samuel Justone, presidente de importantes Compañías de navegación y mineras, para perfeccionar su invento.

Almacén de Paquetería DE Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Mujeres nerviosas.

La excesiva irritabilidad del sistema nervioso, tan frecuente en las mujeres, casi siempre proviene de la anemia, de la pobreza de sangre. Este estado de nerviosidad persistente se puede curar de manera perfecta por el tratamiento de las Píldoras Pink que ejerce una acción poderosa en la regeneración de la sangre y del sistema nervioso. Con un poco de descanso y el tratamiento de las Píldoras Pink hay bastante para que desaparezcan todas las miserias nerviosas.

□ □ □

Las Píldoras Pink son un incomparable regenerador de la sangre y tónico de los nervios: por este motivo todas las personas debilitadas, todos los anémicos, todos aquellos cuya dolencia se origine en el empobrecimiento de la sangre o en la debilidad del sistema nervioso hallarán en las Píldoras Pink nueva vida, esto es, la curación. No vaciléis por consiguiente en recurrir a ellas si sufrís de anemia, clorosis, debilidad general, neuralgias, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo; han curado a miles de personas que padecían de estas enfermedades: razonable es esperar que también a vosotros os curen.



Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las buenas farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 29:

Circular del Gobernador de la provincia sobre el Censo electoral.

—Solicitud del Ayuntamiento de Abia para construir un camino vecinal que vaya a enlazar con el de Ohanes a Doña María en el sitio llamado Puerto de Santillana.

—Registro minero solicitado por don José Manuel Requena, con el nombre de «Salvación», de doce pertenencias de hierro, paraje Cerro de la Fuente de Urrutia, término de Oria.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

—Edictos de los Juzgados de Melilla, Purchena, Almería y Garrucha.

—Constitución de la Junta municipal del Censo de población de Bayarque.

—Los Ayuntamientos de Cantoria, Mojacar, Carboneras y Enix, dan cuenta de haber terminado sus respectivos presupuestos para el próximo año económico de 1924.

ROGAMOS

a los que sufren de malas digestiones, prueben el preparado Neutralona Covaleda.

Doctor Eduardo Perez Gano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIBIOTICO COMPLETO

Juzgado Municipal

DIA 30.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angeles y María de la Concepción Martínez (gemelos).

DEFUNCIONES.—Francisca Morales Martín, de un año, de enteritis; Sagrario Pérez Gallardo, de cinco meses, de enteritis aguda; Josefa Cruz Gómez, de 27 años, de peritonitis; Dolores Cortés Saura, de tres años, de bronquitis aguda; Antonio Marín Leiva, de 55 años, de septicemia, y Luisa Aguilera Amate, de dos años, de neumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Salinas Nuñez y Josefa Gazquez Gazquez.

DEFUNCIONES.—Juana Sanchez Ortega, de cuatro meses, de gastro enteritis; Ignacio García Fenóy, de cinco meses, de atrepsia, y José Romero Santisteban, de cinco meses, de enterocolitis.

MATRIMONIOS.—José Zurera Arenas con Angeles López Góngora.

NOCTURNO...

Noche serena. En lontananza brillan trémulas luces con fulgores bellos. Ebrias de amores las estrellas trovan dulces intrigas...

Rie la luna... armoniosas trinan todas las aves; al sonoro deo cual el acento de argentinos laudes caya el arroyo...

Quejas muy blandas y sonoras besos sienten por entre los ramajes verdes; son dos amantes que conversan dulces... Reina la calma...

Duermen las flores; sus aromas brinden... [dan...]

Vaga la brisa y embriagada besa todas las plantas del vergel florido... Media la noche...

JOSE MARIA G. DE LA TORRE
Almería, Mayo, 1924.

EN LA PROVINCIA

Herida por imprudencia

En la casilla de peones camineros situada en el kilómetro once de la carretera en construcción de Garrucha a Los Gallardos, ha ocurrido un sensible accidente.

La niña de 13 años de edad, Angustias Cano Pérez, se hallaba haciendo la limpieza de una habitación y al mudar de un lado a otro una escopeta que estaba cargada, se le cayó ésta al suelo, disparándose el arma con tan mala fortuna, que los perdigones fueron a darle a su hermana Angustias, de 22 años de edad, que estaba planchando frente a la puerta de la habitación de referencia.

La Angustias resultó con tres heridas graves en la cara y otras tres leves.

Robo de cuatro caballerías

Del cortijo denominado «Los Mellados», del término municipal de Nijar, han robado cuatro caballerías, propiedad de José Martínez Morales.

Los autores del hecho se cree que hayan sido cuatro gitanos y un individuo llamado Pascual, natural de Guadix, los que hasta ahora no han podido ser detenidos ni las caballerías recuperadas.

Detención

La Guardia civil ha detenido en Dalías, a Miguel Megias Fernandez, reclamado por el Presidente de la Audiencia de esta provincia.

Una denuncia

Ante el Juez Municipal de Huerca Overa, ha sido denunciado Francisco García Sánchez (mayor), por causar daños en sembrados de trigo con una caballería.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevardel Principe, 81

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 30

Una recepción

El Presidente del Directorio general Primo de Rivera asistió esta tarde a la recepción celebrada en la Embajada de Portugal en honor de los oficiales que tomaron parte en el concurso hípico.

Reunión del Directorio

A las siete de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia.

El general Primo de Rivera informó a los vocales del viaje realizado a Medina del Campo.

Después se examinaron los presupuestos, especialmente el de gastos.

El general Vallespinosa de claró que como el asunto es de apremio, y solamente les queda un mes disponible, diariamente se dedicarán a estudiarlos.

Se aprobaron varios expedientes y un decreto dictando las reglas para la jubilación de los subalternos que cesaron en el desempeño de su cargo antes de primero del año actual.

También se aprobó otro decreto reformando la ley de contabilidad.

Por último se acordó ampliar las facultades al Gobierno para autorizar obras, especialmente en varios puertos.

Detenciones de vendedores de tabaco.

En una taberna de la calle de Cuchilleros, han sido detenidos Saturnino Alvaro y Modesto Gómez, a quienes se les ocuparon 10.000 fundas de cajetillas de 60 céntimos de tabaco de la Compañía Arrendataria.

Saturnino declaró que las fundas se las había fabricado Bernardo Pamies.

Fué éste detenido enseguida, manifestando a su vez que se las había dado en la

Estación del Mediodía, un individuo apodado «El Pistola», quien las había sustraído de un vagón de la Compañía Arrendataria.

Las fundas las vendió «El Pistola» a 50 céntimos el ciento y eran destinadas para llenarlas de cigarrillos confeccionados con tabaco procedente de colillas.

En el Consejo Supremo

Se ha celebrado hoy en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida contra el paisano Juan Margales, acusado del delito de hurto.

Una agresión.—Por ser despedido

En la calle de Fúcar se registró hoy un sangriento suceso.

Antonio Rodríguez Treviño, de 28 años, exasperado porque su novia María Blanco, modista, de 15 años, rompió las relaciones, la acometió con una navaja, dándole varios cortes en el cuello.

El agresor intentó huir, pero al verse perseguido se dió un tajo seccionándose la laringe.

Antonio quedó en estado agonizante.

Las heridas que padece la joven María no son de gravedad.

Antonio Rodríguez, trabajaba como pinche en el Café Hemar y hace días se mostraba muy contrariado por la ruptura de las relaciones.

Jurado calificador

Mañana se elegirá el jurado que ha de calificar las obras presentadas en la exposición de Bellas Artes.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'50
Amortizable 5 .1º.	00'00
Londres a la vista.	32'85
París a la vista.	38,55

Por el Patrón San Fernando

En el cuartel de la Montaña, las fuerzas de Ingenieros festejaron hoy a su Patrón

San Fernando con diversos actos.

Por la mañana se dijo una misa y después se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Por la tarde se celebró una becerrada en la plaza de Madrid.

La firma de hoy

El rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Guerra: Concediendo varias cruces por méritos de servicios.

Indultando de la pena de muerte a Antonio Pérez García.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Ancelmo Sánchez y nombrándole jefe de la Comandancia de Ingenieros de la septima región.

De Gracia y Justicia: Confirmando el nombramiento en propiedad de los alguaciles de las Audiencias y Juzgados.

Asamblea clausurada

Hoy ha tenido lugar la clausura de la asamblea de los empleados municipales.

La sesión fué presidida por el alcalde de Madrid señor Alcocer.

El Director general de Administración local señor Calvo Sotelo pronunció un discurso, prometiendo implantar las conclusiones aprobadas.

Las niñas desaparecidas.—Un detenido en libertad

Apesar de los trabajos que realiza la Policía, nada se ha conseguido hasta ahora para el descubrimiento de las niñas que desaparecieron el pasado sábado.

En Getafe fué detenido un individuo llamado Pedro Tello, de 28 años, a quien le encontraron en los bolsillos una peineta y varias cintas.

Las madres de las niñas no reconocieron como suyos los objetos encontrados al detenido.

Como este demostró su inocencia, fué puesto en libertad.

El Director general de Seguridad, rogó a los periodis-

tas se abstenían de recoger fantasías, porque complican la labor de la policía.

Se insiste en la creencia de que no se trata de un delito de sangre.

Pabellón para tuberculosos

La inauguración de la nueva sala destinada a los tuberculosos, en el Sanatorio de Humera, ha coincidido con la celebración de la asamblea antituberculosa.

La reina doña Victoria con versó con los asambleístas.

El pabellón inaugurado consta de cuarenta camas.

La reina lo recorrió detenidamente, conversando algunos momentos con una enferma.

Elección de Presidente

Hoy se ha reunido la Academia de Jurisprudencia para proceder a la elección de Presidente.

Fué designado por 204 votos el señor Clemente de Diego, contra 125 que obtuvo el exministro señor Bergamín.

Restablecimiento

Restablecido de su dolencia el general Nouvilles, se ha reintegrado de la Secretaría del Directorio militar.

PROVINCIAS

Madrid, 30.

Incendio.—Numerosos heridos y contusos

Telegrafian de Barcelona que durante la representación de una película en Iris Park, se declaró un incendio en la cabina, que produjo inmenso pánico.

Los espectadores inmediatamente se precipitaron a tomar las puertas.

Varios cayeron a una zanja.

Han resultado numerosos heridos, algunos de gravedad y varios contusos.

Hallazgo de un cadáver

En Valencia, según comunican, ha sido encontrado

oculto en una acequia, el cadáver de un anciano.

Se supone que lo asesinaron para rabarle.

Protesta.—Huelga de carniceros

Comunican de Zaragoza, que como protesta contra el acuerdo adoptado por la Junta local de Abastos, bajando el precio de la carne, se han declarado en huelga los carniceros de aquella capital.

A la hora de la matanza acudieron como todos los días al Matadero, pero no sacrificaron ninguna res, excepto el abastecedor del Hospital, que mató las necesarias para el consumo de dicho establecimiento y el otro encargado de abastecer el Cuartel.

El Gobernador llamó a los carniceros a su despacho, anunciándoles que desde mañana comenzarían a cumplir la tasa, y en caso de continuar la huelga, serían encarcelados.

Los carniceros prometieron sacrificar reses mañana.

Procesado.—Cacheos.—Numerosos detenidos

En Barcelona ha sido procesado el exdiputado don Miguel Junilet, por la publicación de un artículo en "El Correo Catalán" en 1918.

La policía menudea practicando cacheos.

Han sido detenidos veinte individuos, incluso toda la redacción del diario "Solidaridad Obrera".

También han sido clausurados todos los Sindicatos y encarceladas la mayoría de las juntas directivas.

Partida sorprendida.—Cuatro heridos y un muerto

Dicen de Lisboa que la Policía sorprendió a una partida de malhechores que trataba de asesinar al Director de la Compañía Aceitera.

Los criminales se resistieron haciendo varios disparos.

Resultó un policía muerto y cuatro de los criminales heridos.

Estos fallecieron poco después.

La partida era de significación sindicalista.

TOROS

Madrid 30

En Aranjuez

En la plaza de Aranjuez se lidiaron esta tarde seis toros

de la ganadería de Hernández, que cumplieron.

Chicuelo estuvo pésimo.

Villalta quedó superior, concediéndosele una oreja y el rabo.

Paradas muy valiente, adornándose en los quites.

PERPEN

UN TELEGRAMA

En defensa de nuestra producción

Por la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, se ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente del Directorio y Subsecretario de Estado, en defensa de la exportación uvera.

Se nos asegura que por parte de Alemania se presentarán dificultades para impedir la entrada de nuestras uvas en aquel país, lo que vendría a empeorar extraordinariamente la ya grave situación por que atraviesa este negocio único de exportación que tiene Almería y esto sería tanto más de lamentar ahora que vamos recuperando aquellos mercados que habíamos perdido durante la guerra y que fueron muy importantes consumidores de nuestras uvas. Es cuestión de vital interés para nosotros y confiamos en el patriotismo de Vuesencia que sabrá allanar cuantos obstáculos se presenten. Le saludan respetuosamente.—Presidente Cámara Comercio, EUGENIO DE BUSTO; Presidente Círculo Mercantil, CARLOS JOSÉ VIDA.

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy: MADRID.—(Radio-Ibérica).—De 7 a 9 de la noche: Primera parte.—«Granada» (pasodoble); serenata de la «Fantasia morisca» Chapi; «El dúo de la africana», Caballero; «La gracia de Dios», (pasodoble), Raig; «Bohemios», Vives. Segunda parte: «El conde de Luxemburgo». Lobar; fox trots varios; tangos varios; «La Dogaresa», Millán. Tercera parte: Cantos regionales, por la señorita Elisa García Polo.

PARIS.—A las 4, conversación sobre el cinematógrafo en Francia, por M. Gabriel Trarieux. Audición de «Medecin malgré lui», comedia de Moliere, en tres actos; por la compañía de Alec Barthus; a las 8,15, charla sobre la costa sur de Bretaña, por el señor Andre Soudemont, con audición de canciones populares bretonas; festival Gluck: aria de «Armida», aria de «Helena y Paris», por Mme. Louise Sanval; audición integrada de «Orfeo», drama típico en tres actos, por varios artistas; al piano, Mme. Ernest Chausson.

MANCHESTER.—A las 3'30, concierto por «The Septones». A las 5, sesión para señoras. A las 5,30, sesión para niños. A las 7,45, «Noche de baile», por la banda G. Amer Schofield; valsos, foxtrots, one steps, tanhos, etc. A las 8,20,

canciones por el barítono Hamlyn. A las 8,30, Pitt y Marks, humoristas, en un diálogo cómico. A las 8,40, conferencia sobre «El calor interno de la tierra», por G. W. Thompson. A las 8,55, continúa el baile de la sesión de las siete.

LONDRES.—A las 3,30, concierto por el trío T. S. H. A las 5,30, sesión para niños; A las 8, concierto de bandas en el stádium de la Exposición del Imperio británico de Wembley. A las 9,30, boletín de noticias, A las 9,45, Conferencia sobre deportes, por L. R. Tosswill. A las 10, Concierto por el orfeón y la banda del hotel Savoy.

BIRMINGHAM.—A las 3,30, concierto para niños, por niños. A las 5, sesión para señoras. Conferencia de Mabel France sobre «Un título universitario y de lo que puede éste servir. A las 5,30, concierto popular, en el que tomarán parte los artistas George Parker (barítono), Jack Venable (cantante), Frank Cantele (violinista). Canciones de Shaw, Stanford, Herbert-Hughes, Sterndale, Bennett y otros. Programa para violín: «Legende», Vieniawski; «Allegro brillante», Ten Have. A las 7,30, «Media hora de descanso», diálogo, por Robert Sturwant y Gladys Seymour. A las 8, Ethel Malpas hará un estudio de caracteres, «Stephante of 1924».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

A Madrid

En el tren correo saldrá mañana para Madrid, el general don Francisco Sánchez Ortega, gobernador civil y militar que ha sido de esta provincia hasta hace pocos días.

Robo de prendas

En un cortijo habitado por Francisco Mayoral Pérez, situado en Los Molinos de Viento, robaron hace días varias prendas de vestir, realizando para ello un escape.

Han resultado ser los autores, los golfos conocidos por los «hermanos Bartolos» y «El hijo del Onofre», los cuales confesaron el hecho, vendiendo las ropas en 18 pesetas a la vecina de la carretera de Granada, Ana Muñoz Uceda.

Se vende

Una bóveda con catorce nichos, sita en el Cementerio de San José, zona 3.ª, grupo 2.º, número 5, 1.ª división, 2.º recinto.

Razón: Gran Capitán, 38.

Recaudación

Por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, se recaudaron anteayer 73 pesetas.

Detenciones

La Policía ha detenido en esta capital, a Eugenio Miralles Navas, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción, quien le sigue causa por el delito de robo.

También ha detenido la Guardia municipal a Rafael Gomez Santafacesta y a Manuel Fernandez Farrugia, por promover una riña y escándalo en la calle de la Almedina.

La misma fuerza municipal ha detenido en la calle del Reducto, a Agustín Padilla Forte y a Luis García Sánchez, los que también rñeron, resultando el último con heridas leves en la cara, frente y boca, siendo curado en la casa de socorro «La Obrera».

¿Tiene usted dolores

al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está fabril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Para los presupuestos

Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento los tenientes de alcalde y la Comisión de Hacienda para ocuparse de los presupuestos del año próximo.

Colegio de Abogados

Desde las 12 hasta las cuatro de la tarde, tendrá lugar mañana en el Colegio de Abogados de esta provincia, la elección de secretario y tesorero, con arreglo al capítulo IV de los Estatutos vigentes.

Automóvil denunciado

La Guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil número 499, de la matrícula de Murcia, propiedad de don Andrés Marquez, vecino de Cuevas, por cruzar por diferentes calles con extraordinaria velocidad.

No puede hablarse

de naciones muertas, sino de pueblos debilitados, los unos por causa de la holganza y de vicios, los mas por exceso de trabajos y de preocupaciones. Un organismo sano, resiste toda suerte de contrariedades y contribuye a que el cerebro del hombre esté lleno de optimismo; todo lo contrario acontece con el enclenque. Hay, pues, que ayudar a la naturaleza con un tónico, y esto se consigue tomando antes de las comidas el Jarabe de Hipofosfitos Salud, que mantiene sus prestigios mas de 33 años de existencia por encima de sus similares. Puede rechazarse por ilegítimo el frasco que en la etiqueta exterior no lleve impreso con tinta roja Hipofosfitos Salud.

Fallecimiento

Ayer tarde tuvo lugar el sepelio de la señora viuda de don José H. Bulmen, que desde hace mucho tiempo residía en Almería, en cuya sociedad fué muy estimada. Enviamos nuestro más sentido pésame a su familia.

Calzado cosido a mano COMISION Y BANCA

CENTRAL
 APARTADO NÚM. 60. PALMA DE MALLORCA
SE CURSALES
 PAMPEONA Estafeta. núm. 13
 TOLEDO Santo Tomé, 14
AGENCIAS
 TALAYETA DE LA REINA (Toledo) Medebilla, 16.
 VILLACAÑAS (idem) Iglesia, 3 y 5.
 SALSAIN (Navarra) Caja Rural
DEPOSITOS
 376 socios representantes depositarios
 Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envíos contra reembolso.
COMISION Y BANCA
 APARTADO NÚM. 60. PALMA DE MALLORCA

POR 16 PESETAS, enviamos por paquete postal un par para campo, brodequi bluser vaqueta piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.

POR 20 PESETAS, un par para vestir, zapato Alfonso, boxcalf negro 1.ª, suela-doble, forros piel.

POR 25 PESETAS un par elegantísimo zapato Alfonso Boxcalf 1.ª, color tabaco, suela doble, forros piel.

Pidiendo cuatro pesetas se descuentan media peseta por par. Al hacer los pedidos indíquese la medida y enviar su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS
 Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Preguntad a los señores medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE.—Jaén

LA BORRACHERA NO EXISTE YA



LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgustar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etcétera). Obran tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin él saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor.

LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonor, convirtiéndoles en vigorosos ciudadanos y devolviendo a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES

De venta en todas las buenas farmacias.

COZA POWDER Co., 11 bis, Rue Mauberge, PARIS.

Depósitos: Farmacia Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, Almería.



**DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUNCION, CLOROSIS
 CONVALECENCIA**

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE.** Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas bragueras sin hierro para caballeros y aparatos para desviación de la columna vertebral.

**CÓLICOS
 NAUSEAS
 IRRITACION**

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
 Caja IDEAL para 1 o 2 purgas 0.50

VENTA AL POR MAYOR
 Calle Aragón, 228 - BARCELONA

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
 Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de sus comidas, inatencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia «El Globo», Tetuán 20,
 Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 • ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46